

# 亲吻宝宝当心“亲吻病”

## 频繁被亲染上“亲吻病”

看到可爱的小宝贝儿,很多人都忍不住抱抱、亲亲,不过得注意了,这可能会使宝宝患上“亲吻病”。

日前,微博、微信上流传着这样一条消息:一位年轻的爸爸因为太喜欢自己出生没多久的女儿,每天都要亲亲她,连续两个月下来,宝宝忽然出现了肺炎的症状,送入医院后被诊断为“亲吻病”。无独有偶,一位武汉的妈妈也发帖,称自己家的女儿因为太“萌”,每天都会被幼儿园的



## 症状与感冒类似

专家介绍,“亲吻病”多发生于婴幼儿,是因为小宝宝的免疫系统尚未发育完全,免疫力比较弱。“亲吻病”的症状和感冒很相似,患者通常会出现发烧、食欲差、疲倦、淋巴腺肿大等症状。发烧、咽炎是“亲吻病”和感冒的共同症状,但是“亲吻病”患者的口腔黏膜会出现点状成簇性出血样小红点,也可发展到牙龈。随后,躯体皮肤可能出现小红丘疹或靶心样丘疹损害。此外,

EB病毒感染可能会引起肝脏功能异常。

一般情况下,感染EB病毒后发病,轻的一两周后能自愈。如果在急性期及时治疗,两周左右恢复。“但就怕引起并发症,发展成慢性后,高烧会反复发作,引起肝脏功能异常等问题。如果家长发现孩子有感冒类似症状,且口腔黏膜出现小红点,或有全身皮疹症状,就需要及时到医院就诊。”专家说。

# 把握孩子性格优势 造就未来职业成长

根据霍兰德人业互择理论,一个人的性格、兴趣与他们的未来职业有紧密的联系。性格与职业越匹配,他们的幸福指数越高,也就越积极,成功的几率更大。

而从事与自己的性格不匹配的工作,个人的才能就会受到阻碍,在职场中很容易受挫。因此在职业选择中,我们应尽可能充分考虑自己的个性特征与职业要求的匹配度,体现个人价值感。

心理学认为,孩子的性格是在与周围环境的互动中慢慢形成的。母子关系在婴儿性格的萌芽中起着最主要的作用,母亲良好的照顾使婴儿有安全感,形成对母亲的信任和依恋,为以后性格的形成打下坚实的基础。所以父母的教育方式、观念、教养方式对孩子

的性格形成有直接的影响,性格无好坏,尊重孩子的性格差异的同时,找到适合的位置,助力孩子成长。

所以职业能力培养,需要从小启蒙,尊重孩子的性格,发现优势,造就未来职业发展。

很多父母开始关注孩子性格与未来职业的关系,在选

择分龄分版家庭早期教育产品时,注重人物性格差异,让孩子自信成长。所以每月给孩子提供一整套内容,包含教育动画、成长绘本、益智玩具、创意手工包、立体读本等等,重点培养孩子的习惯和性格,激发孩子的潜能,辅助爸爸妈妈科学幼教,可说是父母家庭教育的好帮手。



日前,一则新闻引发关注:2岁娃娃因为太萌,频繁被家人亲吻后,突然发起高烧,嘴巴变歪,面部瘫痪。原来孩子是被EB病毒感染了。亲吻真的会让孩子患病吗?专家表示,EB病毒的感染主要由口腔分泌物传播。为了宝宝的健康,还是尽量少亲孩子吧。



## 过多亲吻可传播多种病

事实上,亲吻还可以传播多种疾病。专家表示,除了EB病毒感染,亲吻还会导致多种疾病的发生。成人口腔里带有的病菌、病毒,尤其是经呼吸道传播的病毒、病菌,会经过亲吻传给宝宝,使其感染肺炎、结核、脑膜炎、感冒等。如果亲吻的是宝宝的嘴,还会使得宝宝口水增多,影响消化功能。除此之外,一些成人中比较常见的疾病,如流行性腮腺炎、扁桃体炎、肝炎、结膜炎、口腔疾病等,都可能通过亲吻传染给宝宝。

专家提醒家长,跟孩子亲昵时最好不要做这些动作:经常亲吻孩子的嘴,把硬的食物嚼碎了喂给孩子,孩子喝牛奶时家长先喝一口测温,把孩子小手放到嘴边发出“哇哇”声。

另外,家长回到家后和宝宝亲密接触前,最好洗洗手、刷刷牙,做好清洁。如外面空气不太好,最好清理鼻腔(用棉签擦一遍),以免疾病入侵。

(钱宇阳)

# 宝宝需要“有菌”的环境



时下,许多妈妈都常用消毒水给家里各个地方消毒,为宝宝创造干净的环境。专家表示,其实这种观念需要纠正,宝宝需要一个有菌的环境。

很多妈妈认为,把房子消毒成无菌室,才能为孩子们创造出一个更健康的环境。专家表示,这样做不仅会让孩子暴露在有毒化学物质中,还很可能导致宝宝生病。有的孩子长期生活在“无菌”的环境中,导致自身免疫力低下。

专家介绍,目前儿童免疫性疾病增多一大原因是肠道的菌群失衡。人体正常的肠道菌群中,有益细菌和有害细菌同时存在,这非常利于人体肠道健康,更利于人体免疫系统的成熟。“家庭居住环境应该容许少量细菌的存在,这样有利于孩子肠道免疫功能的建立。如果家里太干净,消毒水使用过于频繁,就会使宝宝接触物中的细菌减少,肠道菌群关系就会遭到破坏。”

(钱宇阳)

